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Постановка проблеми. Протягом усієї істо-
рії розвитку науки базою для отримання даних 
є спостереження й експерименти. Для пояс-
нення спостережуваних фактів пропонуються 
гіпотези і будуються теорії, на підставі яких фор-
мулюють висновки і припущення. Отримані гі-
потези перевіряють експериментом або зби-
ранням нових фактів [2].

Застосування STEM-підходу у навчанні ґрун-
тується на науковому й інженерному методах. 
Визначення наукового методу було сформоване 
Ісаком Ньютоном у його праці «Математичні 
початки натуральної філософії» у третій частині 
«Система світу» [1].

Науковий метод (або метод наукового дослі-
дження) — сукупність методів визначення пара-
метрів, структури, інших характеристик дослі-
джуваних об’єктів [1].

Метод охоплює: способи дослідження фе-
номенів, систематизацію, коригування нових 
і отриманих раніше знань. Висновки роблять 
за допомогою правил і принципів міркування 
на основі емпіричних (спостережуваних і вимі-
рюваних) даних про об’єкт [1].

Науковий й інженерний методи є основою 
будь-якого процесу дослідження незалежно від 
галузі пізнання. Обидва методи відпрацьовува-
лися протягом значного часу і на сьогодні визнані 
міжнародною науковою спільнотою як основні за-
соби для здійснення наукової і навчально-дослід-

ницької діяльності [3]. Застосування наукового 
й інженерного методів у рамках STEM-підходу дає 
змогу розвивати природні здібності учнів, сприяє 
формуванню стійкої мотивації, допомагає вихову-
вати спеціалістів, які працюють на стику наук.

Однак на сьогодні наявна проблема щодо 
популяризації і розширення рамок застосуван-
ня дослідницького підходу. Однією з причин 
є відсутність систем інформаційного супроводу 
дослідницьких робіт. Отже, наявна проблема 
щодо інформаційного забезпечення шляхів ви-
конання дослідницьких робіт, прив’язки робіт 
до шкільної програми і методів, які будуть засто-
совуватися для виконання цих робіт.

Метою роботи є детальний аналіз створеної 
Української платформи «Оntology», що розробля-
ється в НЦ «МАНУ».

Виклад основного матеріалу. Прикладом та-
кої системи є сайт http://www.sciencebuddies.
org/ (рис. 1) [4]. Проте зазначений сайт не може за-
стосовуватися у школах України, оскільки не адап-
тований до наших програм, є англомовним, 
містить специфіку навчального процесу США. Де-
тальний опис системи наведено у роботах [5].

Сайт sciencebuddies.org містить концептуальні 
підходи, які необхідні для впровадження дослід-
ницького підходу в освіті. Sciencebuddies.org — це 
інформаційна платформа дослідницьких робіт, 
які певним чином ранжуються в результаті попе-
реднього анкетування учня. Учень мотивований 
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до виконання тих робіт, які йому здаються цікави-
ми, а система автоматично ранжує роботи і про-
понує ті роботи, які цікаві конкретному користува-
чеві відповідно до результатів анкетування.

Українська платформа «Оntology», яка роз-
робляється в НЦ «МАНУ», здатна виконувати 
необхідні функції і має інструмент ранжування 
(рис. 2), що допомагає персоніфікувати роботи 
відповідно до потреб учня.

Отже, маємо можливість реалізувати систе-
му для забезпечення потреб українських шкіл. 
З метою структурування інформації було засто-
совано онтологічні підходи, що дають змогу 
здійснювати механізми ранжування.

Структурування інформації здійснювалося як 
за характеристиками самих робіт, так і за струк-
турою роботи. Основні критерії добору робіт:

1. Напрям.
Незважаючи на те, що у роботах використо-

вується мультидисциплінарний підхід, можна 
виокремити основну спрямованість. Наразі 
виокремлено такі напрями робіт: фізика, хімія, 
біологія, енергетика (рис. 3).

Рис. 3. Критерії напряму

Рис. 1. Ресурс http://www.sciencebuddies.org/

Рис. 2. Платформа «Оntology»
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2. Складність.
Виконання кожної роботи потребує від вико-

навця певних знань і вмінь. Умовно роботи було 
поділено нами на такі рівні складності: низький, 
середній, високий (рис. 4).

Рис. 4. Критерії складності

3. Безпечність.
Безпека під час проведення роботи дуже 

важлива, оскільки деякі з робіт пов’язані з пев-
ною небезпекою. Виокремлено такі рекоменда-
ції щодо проведення роботи: безпечно, досить 
небезпечно, небезпечно (рис. 5).

Рис. 5. Критерії безпеки

4. Доступність використовуваних матеріалів.
Виконання будь-якої роботи потребує певно-

го обладнання. На нашу думку, важливо поділи-
ти обладнання на такі категорії (рис. 6):

— можливо виконати в домашніх умовах;
— на рівні шкільного обладнання;
— на рівні наукового обладнання.

Рис. 6. Критерії доступності  
використовуваних матеріалів

5. Час на виконання роботи.
Для раціонального використання навчаль-

ного часу необхідно розуміти, скільки часу по-
трібно витратити на виконання роботи. Ми ви-
значили такі критерії: до 1 години; до 2 годин; 
до 6 годин; до 1 доби; до 1 тижня; до 1 місяця; 
понад 1 місяць (рис. 7).

Рис. 8. Структурні елементи роботи
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Рис. 7. Критерії часу на виконання роботи

Для візуалізації процесу підбору ми розроби-
ли спеціальні піктограми. Як структурні елемен-
ти роботи запропоновано застосовувати такі 
складові:

1. Анотація.
2. Попередня інформація.
3. Проведення дослідження.
4. Розвиток дослідження.

Поділ матеріалу роботи на структурні час-
тини дав змогу наочно показати етапи прове-
дення роботи і здійснити інтуїтивно зрозумілу 
навігацію по тексту роботи.

Висновки. Проблема відсутності інфор-
маційно-технічного забезпечення STEM-на-
вчання може бути подолана шляхом впро-
вадження програмного забезпечення, що 
розробляється в НЦ «МАНУ» на платформі 
«Оntology».
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